

Kemencesalja

Megjelenik minden vasárnap reggel
Előfizetési díj egész évre 5 P, fél évre
2.50 P, negyed évre 1.30 P.

POLITIKAI LAP.
Felelős szerkesztő és kiadó: **DINKÖREVE NANDOR**
Postatakarékpénztári csekk számla 44868.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Családok. Kossuth Lajos-utca 14.
Hirdetés díja előre fizetendő.

A gabona- és lisztforgalom szabályozása

A kormány most kiadott új rendelete szabályozza a gabona és liszt forgalmát. E rendelet szerint gabona alatt a búza, a roza, a kétszeres, a zab és a kopasz árpa kivételével az árpa értendő. Mindenkinnek, aki gabonát gépi erővel vagy járgányos cséplőgéppel csépel, mázsakönyvet, cséplési naplót és cséplési eredménylapot kell vezetni. A kézi erővel vagy nyomtatással csépelő csak cséplési eredménylapot köteles kiállítani.

Akinek idejében gabonát a birtokába, az köteles gabonaport kiállítani, amelyben feltüntetendő minden eladás és öröklés. A gabonafelisleglet legkésőbb ez év október hó 31-ig kell a vásárlásra jogosultaknak eladásra felajánlani. Gabonavásárlásra a Hombár, valamint ennek fő- és albizományosai és a kijelölt malmok jogosultak. A kereskedelmi örlésben kiörölt lisztet a malomnál zárólnak kell tekinteni. A honvédség ellátását a közellátási miniszter a Hombár útján bonyolítja le.

Búzát, rozst és kétszerest takarmányozási vagy szeszlovási célra felhasználni nem szabad. Sűrűpát és ipari árpát csak a közellátási miniszter által kijelölt gyárak és üzemek dolgozhatnak fel. Gabonát és lisztet az ország egész területén csak szállítási igazolvánnyal szabad

Ahol gabonghiány van, onnan a gabona elszállítását a közell-

ÉP TEST — ÉP LÉLEK

Az igazságügyminiszter a házasság előtti kötelező orvosi vizsgálatról szóló javaslat vilá-jában elhangzott felszólalása során a többi között a következőket mondotta:

— Ha egy nemzet nagyságát akarjuk megállapítani, nem szabad egyedül gazdasági vonatkozású kérdéseket szem előtt tartani. Nemcsak a népességet, vagy a területet kell nézni, bár ezek is fontosak, hanem ezenkívül bizonyos erkölcsi erőket is, amelyek együttesen a nemzetet adják.

Nem kétséges, hogy az erkölcsi erőknél fundamentumuk az ép lélek, azt pedig nem kell bizonyítani, hogy ép léleknek csak ép testben van biztonsága. Ha tehát mi ezeréves nemzeti létünk következményeként a második ezer esztendő alapjait is le akarjuk rakni, gondoskodnunk kell erkölcsi erőink, erkölcsi tőkénknek, mint legfontosabb nemzeti vagyontárgynak gyarapításáról és konzerválásáról. Mindennél fontosabb tehát az eugenetika, aminek nemzetépítő értékét már a kezdetleges barbár kor is felismerte és a maga bárdolatlan módszere szerint az újjáélesztett közzét végzett szelekciót, az élélektelennek, betegnek látszókat —

A mai kor emberének másként kell a fajtát nemesíteni, másként kell az — ha szabad

— egyszerű ember-tenyésztést rendszeresíteni. A módszer mindenekelőtt a nem-

ekkel való szűrés és megválogatás, másrészt gondoskodás arról, hogy utódok

mazhassanak. Nem szabad ennek a problémának individuális és érzelmi momentumával érdemükön felül foglalkozni, mert ha valahol, akkor itt áll a régi rómaiak törvénye, amely kimondta, hogy az állam, a nemzet az összes törvények között a legfontosabb.

Az a törvényjavaslat, amelyet az igazságügyminiszter előga-

dásra ajánlott, ezen a vitathatóan egészséges alapokon épült fel. Igenis, nekünk gondoskodni kell arról, hogy a jövőben minél kevesebb magyar szenvedjen az apák bűneiért, minél kevesebb legyen a nyomorék, a munkaképtelen, katonai szolgálata alkalmatlan, vagy éppen örököltséggel gyengeelmű. Igenis rendezni és kötelezővé kell tenni azt, amit eddig minden intelligens és utódaival szemben felelősséget érző ember önként megtejt: a házasság előtti orvosi vizsgálatot.

Megmondta Radocsay László igazságügyminiszter, hogy ez tulajdonképpen intézményes nemzet és fajvédelem és megmondta azt is, hogy köztudattá kell tenni azt az erkölcsi sza-

bályt, amely szerint saját családjának tartozik minden ember azaz, hogy egészséget házasságának megkötése előtt helyreállítsa.

Elemi kötelességünk, hogy ennek az országnak minél több éptestű és élelkes polgárt neveljünk, mert ebben az évszázadban rejlik a nemzet nagysága. El kell tehát kezdenünk, ha egyelőre szerényebb keretek között is azt a munkát, amely az eugenetika biztosítására irányul. Nem elég, ha jó ivóvizet, egészséges lakást, napfényt, táplálékot, ruhát adunk a magyar gyermekeknek. Kötelességünk öt lehetőleg mentesíteni olyan betegségektől, amelyeket születésével hoz magával a világra, csak azért, mert szülőik nem gyógyították házasság előtt a saját, esetleg egészen könnyen gyógyítható betegségeiket.

Ma hajnalban életbelép a jobboldali közlekedés!

— Mostanában sok fejtorést okoz mind a halóságoknak, mind a járműtulajdosóknak a közlekedés rendjének július 6-iki kezdettel elrendelt megváltoztatása. A lakos az azt gondolná, hogy semmi probléma nincs abban, hogy márol-holnapra az autók, kocsik, kerékpárok és

— tekintve a baloldali helyett az újtest jobboldali fognak hajtani. Pedig a kérdés, gyakorlati oldalát tekintve, nem is olyan egyszerű. A járművezető tudatába való sággal beidéződött hosszú évtizedeken keresztül, hogy járműveiket baloldalon vezessék, vizuálisan jobboldalra előzzenek.

— nem lesz könnyű elfelejteni és egyszerre csak fordítva csinálni mindazt, amire évtizedes gyakorlat tanította meg az embereket. Már az a, mert hiszen a jó falusi atyafiak eddig is szívesebben hajtották szekereiket az új jobboldalán, mert ott jobb volt esetleg az út, vagy azért, mert az emberek mindig azt szeretik tenni, — amit nem

szabad. Egész bizonyos, hogy a falusi szekerek és kerékpárosok az új baloldali hajtának, de nem megszoktából, hanem csak azért is!

Egyébként csak az esetben lesz zökkenőmentes az átmenet a jobboldali közlekedésre, ha a kocsi vagy motorvezető éber és figyelmes és egy pillanatra sem felejt el, hogy mindig az újtest jobboldalán kell hajtani, még akkor is, ha az út teljesen szabad és a szekerek az új

— ják, hogy szekereken, kocsikon a kocsi üljön a bak balfelére, hogy ezzel is az új közlekedési

— már baloldali hajtás, az újtest gépkocsik vezető máris előnyt élveznek. A vasuti közlekedésben nem okoz változást az új rend, csupán annyiból, hogy a „Vigyázz, ha jön a vonat” jelzőláblát a jobboldalra helyezik át. Családoknál és a családon kívüli járás összes utcáin és közutain a napokban már minden irány és úljelző, valamint figyelmeztető láblát át helyezték a jobb oldalra.

A rendelet intézkedik a vámörleárról és közli a szigorú büntető rendelkezéseket.

Családok nagyközség előjárósága a m. kir. közellátási minisztérium 4500—1941. számú rendelkezését a gabona- és lisztforgalom szabályozásáról — falragaszokon közli a lakossággal.

Az európai népek keresztesháborúja

A 23 millió négyzetkilométer kiterjedésű, kb. 180 millió lelket számláló vörös Oroszország bekelekedt az elvben hozzá közelálló és minden fondorlatokkal felkészült Anglia kivett hálójába. Angliának sikerült ismét egy újabb áldozatot fogni ebben a szerencsétlen országban, hogy helyette vérezzen az orosz muzsik, az orosz paraszt. Ez Anglia valódi képe, hiszen ezen az úton kerestél jutott el világbirodalmának megalapozásához. Mennyi idegen vérbe került, míg Anglia eljutott oda, ahol ma van; mennyi független országot és népet igazolt le és őlt meg világszerte, csak azért, hogy ő maga jól éljen. Sem

rebbenés nélkül urorázza ki az indiai birodok millióit és a többi szerencsétlent. Amíg ezek húzzák Anglia igáját, dolgoznak csupán a pusztá életükért, addig Angliában milliószámra henylenek az angolok, akiket csak azért tartanak urimódon, hogy szaporítsák az angolzások számát.

Moszkva vörös urai hamis úton járnak. Amíg Németország felé jó képet vágtak, újságok és rádiók odaszóltak, addig szövetséges utakon keresztül Angliára szövetségi tepteik Németország és szövetségesei ellen hogy alkalmas pillanatokkal majd kihasználva, kettüközbe kapják és elpusztítják azokat. A hitleri Németországot azonban nem lehet félrevezetni, fitkos diplomáciaja legőzsi az angolokét. Németország tisztán látott, minden lépéséről értesült, éppen azért alaposan fel is készült, hogy végrezes csapatát mérjen Moszkva uraira.

Németország volt az, aki elérte, bár népszerűtlenül, hogy miként igazolt le Finnországot, Lettországot, Estországot és Litvániát, ennek tejelegye kérésére a litván átadta nekik Lengyelország felét és mindenért megfizettek arannyal. Ez a kommunista igazi arca, tőlük nem várható, hogy tisztességes, becsületes szövetségesek legyenek, ott a hála a jóvéteményekért ismeretlen, — de a háibatamadás és a gyilkos annál gyakoribb.

A német vezérkari jelentésekből már ismeretese váltak olyan részletek, amelyek láthatja Churchill, de Roosevelt is, hogy micsoda szörnyű csapatát mérték legújabb szövetségesére a nemetek, akik rövid párnapos csapatokban olyan súlyos csapatot mértek az oroszokra, hogy azok többé meg nem állhatnak, azoknak el kell pusztulniuk, hogy Európából kivesszen az hitetiszert, az alnoskás, az általános fondorlat és az istenlaga... Aki mögöttük a vörösbarátok és uszítók, hogy Oroszországot nem lehet megverni, kiéhezíteni, mert kifogyhatatlan lövegei, mérhetetlen kincsei vannak. Készen vannak

és nem kárunk. Ez az a tömeg egyáltalában nem kommunista, hanem igazi istenimádó, istenfélő emberek, akik szívólk gyűlölik a vörösöket. Ami a mérhetetlen kincseket illeti, azokat a vörösök sohasem tudják kihasználni, a népek boldogulásra.

Nincsen semmi tákozás abban, hogy az orosz határ egész nyugati frontján a világtörténelem legnagyobb háborúja indult meg. Ezzel a háborúval felzárkádunk az emberiség lejó sebei, minden bosszú, harag, ellentét a mélyből felszínre került, rohan, terjed a láz, kielégülni vágyódik a

sok keserűség, mely csak akkor pihen majd el, ha elégtételt vett magának és az emberiség igazságait beszékvonak-olva korunk törvényeihez.

Készülődök, talán éveszedek is csak uszgyitkán termelnek ki ilyen mélyreható átforgalmódat, mint ami ma végbamegy. Elérkezett az idő, hogy megindogjon, összedőljön, romma legyen a civilizálrdnak gondolt, a világot megváltónak hirdetett liberálisizmus, demokratizmus, ezeknek testvére: a kommunizmus. Ezeknek az eszméknek a letiport szolgálai mind felébrednek, hogy egy jobb, szebb világnak legyenek a segítők megalapítói.

Az angol demokratizmus, mely finomabb, simlelkonyabb, de talán egerszeresen fondorlatosabb is, mint a kommunista eszmjárás — győzött az orosz kommunizmus fölött. Sikertől neki háborúba kergetni az oroszokat, hogy angol szokás szerint, más véreszen érte és a stílt galambot mégis ő-eszi majd meg. Ez esetben aihka sikerül neki. Vajjon mit ígérhettek ennek a kommunista országnak, vagy inkább uralmon lenőknek, mit remélhetett az orosz szovjet ettől a háborútól? Az elmúlt években Oroszország nemzeti termékének hatalmas ő-szveget őlt a hadeseregbe, hadianyagba. Szűdőt számadatok igazolják, hogy a németek napok alatt összerőttek, megsemmisítették az orosz haditerméseket legnagyobb részét. Ami még megmaradt, az is o-pa roccokból, tépott hadeseregfoszlyankóiból adódik össze. Az orosz lelát nem győzhett. Nem győzhet, mert hiszen saját népe már is megkezdte a szabotázsát, az ellettorradalmakat és lelkeben gyűlöl a rakényszerített vörös uralmat, mert ez nem az ő természetének megfelelő, hanem egy lorradalmi autoritású erőszakos uralma, amit akkor o-pott le erre a jámbor, isten erejében lévő népre, amikor az a világháborúban elvesztette hadierőjét, elvesztette még az a kir szzbadagát is, amit neki a kancsa uralom, a cárságus megadott. Ez a nép nem szokott a szabadságra, nem is tud vele élni, ennek a jámbor népnek további felvilágosító nevelés kellene. Fáj neki, hogy nem mehet be a lezárított templomba, hogy a mozgólajópia múzeumban a muzeális tárgyakat megogalunk pénzért, tehát muzeum lett a világhírű görög-eti katedra

ből. Igen sok templomból bár, mulatót, kabarét szálltak. Emigragyonyfőtr, hitében lelkeben o-pyre megsértett léppel nem lehet határozott döntést hozni, mert nem repülőgép tengernyi, de ninosen aki azt eredményesen kezelje. Ezt már is latjuk.

Oroszország réme a nemzetiségi

degg számítások szerint 30 millió ukrán, 17 millió török, 6 millió leherorosz, 4 millió finn, 2 millió georgiai, 2 millió örmény, milliós törzsekben élnek ott birodok, mongolok, tatárok és a különböző nepcsoporok szárai. Ezek a népek nem oviadtak be a szovjetbe s egy otthon, mint kklőd emigrációban éviázeden csak o-es haroban állottak a kommunis-tákkal. Az emigránsok most természetesen hazakézelőnek, hazamennek majd és ott visszazárják a kapott kölcsönt, kibőltik szívők fájdalmát.

De felszabadulását várja maga az elnyomott orosz parasztok, akik be-

lekényszerítettek a kollektív rablogárdáikodásba, ezeknek a száma közel 30 millió, ezeknek a páriáknak éjjel nappal dolgozni kellett, hogy a vezetők, akik tőlük idegenek, elzárolatlanul vehessék el a keserűsen megdolgozott élelmet, hogy aszult aki dolgozik, éhen veszen.

Kritikák abhoz az orosz kommunizmus eszencsereivagot, hogy mamut-számokat stogassanak kifelé, befelé pedig ott volt az éhség. Oroszországban van a legkevésbé kultúra, vasutvonal, köveszt út, elektromosság, autómobil, lakható épület, vas, acél, szén és ezévet, itt van a nép száma hoz képest mindenből a legkevésbé, ami szolgálhatna a népi kultúrát.

Csak még egyet: a becsületes, jóindulatú, istenfélő orosz nép megmarad és tovább közd a pépek sorában, de a kommunisak demokraták elmérölnek és elbuknak az elletmondások tengerében.

Evangélikus egyházmegyei közgyűlés C e l l d ö m ö l k ö n

A kemenésalfai evangélikus egyházmegye pénteken délelőtt Koltai Vidos Dániel kormányfőtanácsos, egyházmegyei felügyelő és Molitorisz János esperes elnöklte mellett a celledömölkönki templomban tartotta évi rendes közgyűlését, amelyen az egyházmegye összes lelkészei, tanítói és a gyülekezetek presbitériumi kiküldöttjei megjelentek. A gyűlést istentisztelet előzte meg, amelyen Szabó Lajos kiskönyös lelkész mondott áhítatoli. Utána Koltai Vidos Dániel felügyelő elnöki megnyitó beszédében meleg szavakkal üdvözölte a megjelenteket, majd a múlt évi jelentésével kapcsolatban örömmel emlékezett meg az erdélyi és déli országrészek visszatéréséről és annak a nézetének adott kifejezést, hogy a magyar és német fegyverek vállvetett küzdelme rövidesen győzedelmeskedik a szovjet felett s ezzel a keresztény kultúra és civilizáció felszabadul a vörös lidérc nyomása alól.

Molitorisz János esperes a múlt évről szóla jelentésében alismerő szavakkal emlékezett meg a lelkészek és tanítók egyházéptő munkásságáról, meleg

dék visszacsatolása folytán az egyházmegyébe újból beolvadó alsólendvai gyülekezet jelenlevő

Lajos kemenesalfai igazgatótanító szeptember 1-én nyugalomba vonul s hogy Kapi Béla püspök az év folyamán Erdős János káldi és Papp Sándor sémjénmihályfi tanfőt igazgatóvá nevezte ki. A két új igazgatót a gyűlésen résztvevők nagy ovációban részesítették, majd ugyancsak kitörő lelkesedés fogadta a szóására fetemelkedő Skallits Sándor alsólendvai lelkészt is, aki az esperesnek

Anyarozsot, körisbogarat
és minden más
gyógynövényt,
olajos magvakat, borkővet
a legmagasabb napiáron vásárol
Dr. Miklós
Budapest, V., Vilmos császár út 6. — Telefon : 3°0—577. —

Eladó termő szőlők.
A Saghegy nyugati oldalán
remes vszével, beütlelt
pince, berendezés, gyümölcsfákkal
1000—2000 öl területtel eladó.

adott válaszában arról tett erős hitet és fogadalmat a közgyűlésnek, hogy a visszatért gyülekezetek mindenkor erős oszlop lesz mind a hazának, mind az egyháznak.

Az egyházmegyei gyámintézet jelentése során Koltai Vidos József földbirtokos és Mesterházy Sándor sémjénmihályfi lelkész, mint elnök ismertették, hogy a gyülekezetek segélyezésére indított gyűlések nagyon szép eredménnyel zárultak s megemlékeztek arról is, hogy Tébusz Ferenc dr. nyugalmazott kiriai bíró a 176 ezer pengő értékű budapesti ingatlanát az egyetemes gyámintézetre hagyta örökségül. Utána Szabó István kemenesmagasi lelkész az egyházmegyei számvevőszék, Kovács István csőngei lelkész a lelkészegyesület, Erdős János káldi igazgatótanító a tanfőegyesület, Kiss Gyula vönöcki lelkész pedig az ifúsági egyesületek múlt évi működéséről számolt le, amelyeket a gyűlés egyhangulag tudomásul vett.

A tisztújítások során egyházmegyei jegyző lett: Kirchner Elek igazgató főmérnök, törvény

Moód Aladár lelkészek, egyházmegyei presbiterek: Nagy Miklós és Kiss Gyula lelkészek, va-

ügyi bizottság tagjai: Nagy István és Garam Zoltán lelkészek, Erdős János és Ledván Sándor igazgatótanítók, Szentmártoni Radó Kálmán és Berzsenyi Ádám dr. földbirtokosok, számvizsgáló bizottsági tagok pedig: Berzsenyi J. Miklós mérnök, Kovács István lelkész és Csikor Lajos adótiszt. A gyűlés Molitorisz János esperes imájával ért véget.

A kemeneshögyészi és magyargencsi kiscgazdák 80 kat. hold földet kaptak a Háczy-féle birtokból!

Mint most már általánosan ismeretes, Háczy Egon magyargencsi földbirtokos valószínűleg megúván a gazdálkodással járó veszélyeket, így még a tavasz folyamán átadta az egész magyargencsi és högyészi határban levő ingó és ingatlan vagyonát — 209 kat. hold földdel. — Nagy Imre celldömölki okl. gazdának olyan kikötéssel, hogy az első évben Nagy Imre 16 ezer pengőt, majd a többi éveken 275 mázsa búzáért fizet mindaddig Háczy Egonnak, amíg csak él, halála után pedig az egész birtok, kastéllal együtt — kivéve a somlói szőlőt — Nagy Imre tulajdonába megy át véglegesen.

A jogügyi szempontból birtok-eladásnak látszó szerződés tudomásulvétele után viszont a högyészi és magyargencsi kiscgazdák és nincstelenek, mint elsősorban jogosultak, igényt jelentettek be a 209 kat. hold ingatlanra, mégpedig egyenesen a földművelésügyi miniszterhez, mivel 200 kat. holdnál nagyobb ingatlan árubaocsátása esetén minisleri hozzájárulás szűk

Birtok bérlet!

Celldömölki környékén azonnal **bérbeadó** 15.000 négyszögöl területű kitűnő **szántóföld**.

s. Utóbb a két szerződés fel, látva az elkerülhetetlen, önként 50 kishold földet felajánlott a högyészi és gencsi igénylőknek, de mivel a gazdasági felügyelőség-néhány egyeztető tárgyalása nem járt eredményel, végül a földművelésügyi miniszter maga hozott döntést.

A földművelésügyi miniszter akként döntött, hogy a 209 kat. holdból 80 kat. holdra az elővásárlási jogát fenntartotta s ezt az 80 kat. hold ingatlant, részben szántóföldet, részben legelőt — nem mint először szó volt, hogy közlegelőként — hanem ezer négyszögölös parcellákban átadja örök tulajdonul az igényt bejelentő nincsteleneknek és törpebirtokosoknak, de természetesen olyan feltétellel, hogy Háczy Egonat amíg él, károsodás nem érheti. Az igénylők először 33 százalékát fizetik le a tényleges földárnak, míg a hátralevő összeget 20 éven át részletekben fizethetik. A magyargencsi határba eső kisebb birtokrészből 52 gencsi igénylő fejenként 600 négyszögöl, míg a kemeneshögyészi határba eső birtokrészből 96 högyészi igénylő fejenként 1000 négyszögöl kaptak. Az egyes parcellák ezután lesznek kijelölve, de az igénylők már az összes birtokukba vehetik azokat.

Teljes sikere volt Alsóságon a „Harmadás Jóskának“

Ma délután 4 órakor újból előadják a színdarabot

Szakály Dezső „Harmadás Jókát“ című 3 felvonásos színdarabját az alsóségi evangélikus ifjúsági egyesület eladásában június hó 29-én mutatták be Alsóságon. Azok ellenére, hogy az előtétéstírendelkezések miatt az előadást 8 évvel korábban kellett kezdeni a meghirdetett időpontnál,

közönség igen jelentékeny része nem lért be a terembe.

Az előadás a fokozottabb igényeket is kielégítette. Teljes szereplő-

Hanzaér Kálmán az öregeket alakították igen ügyesen és kényesen. A nőszereplők: Somogyi Anous, Romport Ibolyka, Somogyi Ida, Berecz Henka és a helyszíne miatt itt fel nem sorolható többi férfi és női szereplők mind derekasan megállták helyüket. Dícséret illeti az együttes minden egyes tagját.

Az előadás annyira sikeres volt, a délutáni előadás jóvedelmével együtt a bevétel mekközélti a 400 pengőt. Elnök biznysága

kivalogatni, melyik szereplő volt a legjobb. Mind jó volt. Mégis meg kell emlékezni Hanzaér Dezsőről, aki a darab hősté, a jövő Magyarországa: új paraszt típusát, Harmadás Jókát, személyesítette meg sok rátermettséggel és ügyességgel. Hanasér Lajos a községbíró szerepében mutatott valami különlegesen szép, műkedve löknél, ritka játékok. Vörös Imre a kéregelő, Somogyi Amáli a cigányasszony, Vörös Elek a teknőscigány, Kovács Lajos a kishíró és Vörös Imre a kéregelő szerepében kitűnő komikusoknak bizonyultak. Ruzsa Ferenc, Somogyi Gyula, Berecz Károly és

falusi, látni érdeklődők a falu s a többi darabok voltak is. Tanoncjai nélkül is, kétszer is megtelt az egyéltént elég nagy befogadóképességű terem. — egy délután.

A darabról csak annyit: nagyszerű volt. A két generáció harcát sokféleképpen megírták már, de falusi, paraszt vonatkozásában a „Harmadás Jókát“ az első főszeke — Alakjai: korunk élő, eleven alakjai, minden főlényes szallang és cicoma nélkül. Ábrázolásai helyenként élesek, de helytállóak és igazságosak. Jól megtervezett jeleneteiben megdöbbentően világlt rá a falat emésztő bajokra, a

Csoknyay József Ingatlanközvetítő Irodája

Celldömölki, Árpád-utca 18. szám.

Foglalkozik: családirházak, bérházak, üzletházak, gazdaságok, birtokok, bérletek, szőlők és mindenféle ingatlanok közvetítésével, bérletével helyben és vidéken.

Aki eladni vagy venni akar bizalommal keresse fel irodámat, ahol mint eddig, ezután is megbecsülést, jóindulatu kiszolgálást kap.

CSOKNYAY JÓZSEF

szidoság: üzletemre, de egyuttal rávilágít a kivétel utakra is.

A darab nem szablonos színpadi mű, hanem új utakat kereső, eredeti írói munka. Talán ez a darab egyik legnagyobb értéke. — A színdarabot misszós útra kellene vinni. Kemenes-alja nagyobb falvaiba.

Közkívánatra ma délután 4 órai kezdettel újból előadják Szakály Dezső „Harmadás Jókát“ című színdarabját. Alsóságon a Malinca féle vendéglő nagyteremben. Teljes előadás — filléres helyárak.

Vigyázz! Mától kezdve jobbra hajts!!!

HIREK

PANASZNAP CELLDÖMÖLKÖN

A Magyar Élet Párt kerületi vezetősége ezúton értesíti a párt tagjait, hogy Horváth István országgyűlési képviselő (megyei lajstromos) július 10-én, csütörtökön délelőltől 10 órakor, panasznapot tart Celldömölkön a Hubert-vendéglőben levő párthelyiségben. Az augusztus havi panasznapot már ismét a jelenleg nyári szabadeágon levő Szabó Károly országgyűlési képviselő fogja megtartani.

Síremlékét Horváth Károly dr. eszperesplébánosnak! A celldömölki r. k. egyházközségi tanács kezébe gyűlés-éa foglalkozott azzal, hogy az egyházközség örök hálaja jeléül minél előbb állítson méltó síremlékét

váth Károly dr. eszperesplébánosnak sírhalmára. A tanács tagjai megkértek az egyházközség elnökét, hogy minél előbb vasóstita meg az egy

Forgalmiadhivatali átvezetősek. Kisebbségi-forgalmiadhivatali dűmököt. Jánosházáról Bajársömlyébe, Szilasi Gábor forgalmiadhivatali gyakorlatokot Celldömölkről Janosházára, Könye László forgalmiadhivatali gyakorlatokot Szombathelyről Celldömölkre helyezték át.

Felhívás. A Nyitaskeresztes Párt Celldömölki Szervezete felszólítja tagjait, hogy igazolványukat július hó 15-ig belyegtessek felül, mert a fenti időpontig felül nem belyegzetelt igazolványok tulajdonosainak párttagsága megszűnik. *Fárvesszőség.*

Az apátság templom festése Örvendétesen halad előre, Borsa Antal, a híres templomfestő, iparművész a templom mennyezetének két mezőjén már elkészítette a képeket. Napról-napra egyre több érdeklődő keresi fel a templomot és jól érzéssel gyönyörködnek a kelemes színezéshez, márvanyutánzatú festéssel díszített pompás ívek között gazdag, fehér, plasztikus keretekbe foglalt művészi festményekben. Az első kép az angyalú idvölzet jelenetét ábrázolja. Csupa melegség, csupa derű az egész kép; a virágok városába az emberiség legszebb virágos, a Nazareti Szűzhöz égi tisztelettel érkezik a liliosos követ: Gábor főangyal. A második mező festményének tárgya: Szűz Mária látogatása Szent Erzsébetnél. Ezen a képen különösen bajos a Szent Szűz alakja. A többi kép pedig Szűz Mária életének több jelenetét ábrázolja majd. Már eddig is Loldogan állapíthatjuk meg a szemlélők, hogy szép, nagyon szép lesz a kiscelli Szűzanya ősi kegytemploma.

Autószerencsétlenség a mihályfal országon. A múlt vasárnap délután 4 óra tájban könyver vezetésű valható autókarambol történt Ústif, országgyűlési menteg két kilométernyire a mihályfal országon Mesterházy Elek országgyűlési malomtulajdonos csak nemrégiben vasárolt egy Lucias személyautót, amelyet Ganda Péter 25 éves lengyel sofőr a kérdéses időben Mihályfalra akart egyből áthajtani, hogy onnan átvigye Aszonyfára a rokonait. Ganda Péter nagy sebességgel hajthatott, mert mikor egy vele szembejövő marhasordát kikerült, elvesztette uralmat a gép felett. A kocsit először megfartott a ly egész meredéken belerohant a baloldali, majd az újtesten át a jobb oldali, végül ismét egy otkakkal vissza a baloldali árokba, ott óriási erővel belelöközött

szavagódba kétszer megfordult tengelye körül a levegőben és tetője zuhanva megállt. Minden pillanatok alatt történt a gépkezi karosozója és hirtelen rapolyára tört, de Ganda Péter csodával határos módon néhány kisebb zúródással és súlyos sérüléssel megúszta a katasztrófát.

Kéire s csak aztán foglalt meg, hogy a közeli járókalk felalónhivására a mentők beazallítottak a celldömölki kórházba. Már ott van minden veszélyen.

Halálos szerencsétlenség a Wittmann-téglagyáran. Kedden délután megrendőt halálos szerencsétlenség történt Wittmann Andor alsóségi téglagyáran. Az egyik munkás, Mészáros Sándor 47 éves napazáró a gyár agyaggyődrében egy földdel megrakott seállt akart felborítani, de a scille leoldott a sírórl és a szerencsétlen embert halálra zústa.

Nyolc hónapot kapott a szegényi betűr. Jó pár héttel ezelőtt megírták, hogy Müller Andor 40 éves erdélyi menekült borbély Szegényben betűrt Szivaroz Mór vegyeskereskedő üzletébe s onnan egy kerekpart, nagyon sok bakancsot, harisnyát és egyéb rchaneműt lopott el mintegy 2000 pengő értékben. Müller a lopott holmik egy részét Pápán értékellette, másik részét elszállította Nagyváradra, ahol családja áll. Mikor a csendőrség rájött, hogy ki a betűr, Müller éppen odabaza Nagyváradon tartózkodott. Onnan hozták vissza a nagymenyiségű lopott holmival együtt. Letartóztatták és négy hete a szombathelyi törvényszék fogházába szállították. Szerdan intézkedett felele a törvényszék szóbeli tanácsa, amely Müllert nyolc hónapi börtönrre ítélte. Amint kiderült, Pápán is követelt el lopásokat, ezért a győri törvényszék vonja majd felelősségre.

Szabályozták a bérceséplési díjakat. Az arellendrészes országos kormánybiztos az alábbiakban szabályozta a bérceséplésnél felszámítható díjakat a magánjáró gépeknél. Ha az üzemanyagot a csepejtető gazda adja, a legmagasabb rész 5,5 százalék. Ha az üzemanyagot maga a géptulajdonos adja, akkor 6,5 százalék. A nem magánjáró gépeknél a legmagasabb cseplési rész 5, illetve 6 százalék. A cseplési részen kívül egyes esetekben például távról levő falukon és tanyakon, valamint vonatban történt cseplésnél bizonyos százaléki is felszámítható. Ezekből a megállapított díjakból fizeti a cseplőgéptulajdonos a gépkészítőt és az eseteket, míg a gép kiszállítását végző szerződötetett munkásoknak a hatóság előtt megállapított járandóság fizetendő.

A szászúvó védőügyvéd. Perry Masonról, a furfangos védőről van szó, E. Gardner világhírű detektívrégényeinek hősről, aki a Pengős Regények legújabb kötetében, — "A csendes tóra" bac minden eddignél nehezebb feladatot old meg csodálatos bravúrral. Mégis tőrsza a nagy szerző könyvnek a most megjelent két Felpengős Regény. — Zaymus "Nyomra vezető amulett" je egy régi kastély titokzatos története, amelybe betűr a szerelmes napugár egy régi festmény nyomán meglepően erős gróf-kisasszony képében. C. Little "A fekete börtön" című regényének színelhelye a parklakok szauatóriuma, ahol különös bűnesetek megmagyarázhatatlan bonyodalma szövődik igazalmas fejezetekben. János közepének valóságos eseménye lesz az új Pengős kötet: "A vadon hazahív", amelyben Cawwood, a vadnyugat poétája a gangsterek bűnös világából vezeti el az olvasót a vadonba.

Tűrvész Egyházasköszön. A múlt napokban Egyházasköszön felreppent a vöréskakas és langbaborított Kias Imre, Márton Pál, Erdélyi József,

Napközi otthon Alnövény. Az alnövényi napközi otthon már napok óta javában működik a román-katolikus óvoda természetben. — A napközi otthonban naponta nem kevesebb mint 92 szegénysora kisfiú és leány felügyeletéről és ellátásáról gondoskodnak a kedves Nővérek.

Vasutasok figyelmébe. A MAV. Államvasutak Igazgatósága az igazgatóság keltetése (július 1-től kezdve) az 1941—42 üzemelési évről, tehát július 1-től kezdve a tüzelőanyag kiszolgáltatásáról ismertetéseket tartalmaz. Az első részletre engedélyezett tüzelőanyag mennyisége: 36—P értékű és 24 pengő értékű tüzelő. Egyben értesítjük az érdekelteket, hogy a vásárlási könyvbe való bejegyzést július 1-től kezdve, az utalványok előjegyzése, illetve érvényesítése alkalmával végzik tehát a vásárlási könyvet az utalvánnyal együtt kell adni. A könyvet a kezelt utalvánnyal együtt a hivatalosnak kell átvenni. Tüzelőanyag előjegyzési ügyek csak délelőtt intézhetők.

Kicsi lett a jánosházi polgári iskola. Jó pár évvel ezelőtt rengeteg akadályba ütközött a már leépítésre ítélt jánosházi polgári iskola újbóli visszaállítására és megfelelő modern hajlékhoz való juttatására. Az illetékes körök azzal az indokkal igyekeztek elzárkózni az új iskola felépítéséről, hogy Jánosháza még nagyon kicsi ahhoz, hogy egy polgári iskolát betudjon évről-évre építenni. Az iskola Szentmártoni Radó Lajos volt országgyűlési képviselő jóvoltából mégis csak elkészült, hogy aztán a b. nevelésügyi minisztérium ad az igazgatóságának, bizonyítja az a körülmény, hogy 1938-ban 209, 1939-ben 244, 1940-ben pedig 261 tanuló iratkozott be, viszont a multheti beiratásnál arány volt az új beiratásra jelentkező, hogy több mint 30 gyermeket kellett átutaltatni, mert az egyébként modern és nagy munkások iskolája egyenesen kicsi lett és ma már párhuzamos osztályok felállítására volna szükség.

Fürdővonalak közlekedése a Győr-Sopron-Ebenfurti Vasut vonalán. A Győr-Sopron-Ebenfurti Vasut, miként a multhab, selyő évi június hó 29-től közlekednek vasár és ünneppapokon Sopron és Celdömölk között az úgynevezett fürdővonalon. A vonatot menetrendje: Sopronból indul 18 óra 25 perckor, Celdömölkre érkezik 20 óra 00 perckor. Ellenirányban Celdömölkől indul 23 óra 02 perckor, Sopronba érkezik 0 óra 52 perckor. Sopronból 4 óra 50 perckor induló és esterházi átszállással 6 óra 47 perckor Celdömölkre érkező motorvonatok közlekednek.

Hónapposvasár Celdömölkön. Celdömölkön a celdömölk-i hónapposvasárta felhajtottak összesen 1448 állatot, közülük 696 szarvasmarha, 267 lovat, és 495 sertést. Ezekből gazdát cserélt 289 szarvasmarha, 49 ló és 322 sertés. Állatainak voltak: I. rendű ökrök először kgként 115—120, II. rendű ökrök 105—115, tinó 110—120, ücső 105—110 és borjú 100—110 fillér. Hasas tehén (50—800, fejtes tehén 460—700, vágnivaló tehén 110—200, jobb kocsiló 800—1000, másodrendű 500—600, csikó 300—600, vialisa ló 70—200, féléves sertés 85—100 és a malac párja 50—90 pengő.

MEGHÍVÓ.

A Celdömölk-i Hitelszövetkezet, mint az Országos Központi Hitel-szövetkezet tagja 1941. évi július 6-án délelőlt 11 órakor, határozatképtelenség esetén 1941. évi július 20-án délelőlt 11 órakor a szövetkezet helyiségében

rendes közgyűlést

tart, melyre a tagokat az alapszabályok 37. §-a értelmében meghívjuk.

TÁRGYSOROZAT:

1. A múlt évi üzleteredményről szóló jelentések tárgyalása.
2. A zárszámadások megvitatása és a felmentvény megadása.
3. A mérleg megállapítása.
4. A tiszta jövedelemről való rendelkezés.
5. Az igazgatóság 3 tagjának választása.
6. Igazgatósági napidíjak újbóli megállapítása.
7. Igazgatósági jelenléti díjak megállapítása.
8. Esztleges indítványok.

1940. év január 1-én a tagok száma 1165, üzletrészeliknek száma pedig 2683 volt. Az év folyamán belépett 80 tag 148 üzletrésszel, kilépett 33 tag 78 üzletrésszel, tehát maradt az 1940. év végén 1212 tag 2758

1941. év január 1-től a közgyűlést megelőző május hó végéig belépett 44 tag 108 üzletrésszel, kilépett 2 tag 17 üzletrésszel, marad 1254 tag 2849 üzletrésszel.

A felügyelő bizottság által megvizsgált 1940. évi mérleget a szövetkezet helyiségében kiüggeszteltük és azt bárki megtekintheti.

Celdömölk, 1941. július 14.

az igazgatóság.

Szigorúan ellenőrzik az oktatást

hogy vállalatok, szamek a bejelentési kötelezettség alá tartozó, birtokukban lévő oktatást és tankezelést szigorúan ellenőrzik az oktatást.

kezelteket ellátoltak. Fontos gazdasági érdekek követelik meg a pontos adatszolgáltatást és ezért minden esetben szigorú büntetéssel torolják meg az ezzel kapcsolatos visszaéléseket. Szabadágvétel és pénzbuvtetés segítje azokat, akik nem tesznek eleget köztelbejelentési kötelezettségüknek. A bejelentések adatait a jövőben sürűen fogják a helyszínen ellenőrizni és gondoskodás történik arról, hogy a be nem jelentett kézületek is felderíthessenek.

Vasuti áthelyezés. A MAV igazgatósága Kias István vonalkészítő Celdömölköt Marosvásárhelyre helyezte.

S P O R T

MAV Előre II.—CVSE I-II (Or)

A CVSE hat héttel ezelőt lejátszotta az utolsó bajnoki mérkőzést s azóta a csapat még csak edzést sem tartott, úgy ment el, talékosan Szekesfehérvárra, ahol döntőt kell el az Előre II. ellen. Ez azt jelenti, hogy a szekesfehérvári csoportbajnok is nagyon gyenge játék erői épíves s hogy ma délután Celdömölkön nem igen számíthat győzelemre. Különben is a bajnoki osztályzó mérkőzések most már semmi más különösebb célt nem szolgálnak, mint csak azt, hogy az öt csoport bajnokai közül melyik csapat 11 játékosra nyeri el az aranyérmét, mivel négy csoport bajnoka csak ezüstérmét kap.

CVSE a déli csoport első osztályában!

Köznyomásra, hogy még rendezési közlekedési viszonyok között is a Nyugati Labdarugó Szövetség egyesületei nehezen bírták a hosszú utazásokkal járó kiadásokat, mert bizony Sopronból Siófokra, vagy Várpalotáról Tatabányára és Érsekújvárra elutazni nem gyerekjáték, hisz legalább két napba és egy-két száz pengőbe került. Ezt, ha bár késsön, de most már mégis belátta a kerület elnöksége s így a közelgő őszi bajnoki idegpre már két felő osztotta a kerület csapatait, mégpedig déli és északi csoportra. Ezt a beosztást sem lehet tökéletesnek mondani, de majd megmutatja a jövő, mit s hogyan kell változtatni.

A déli csoport I. osztályában játszanak: CVSE, Ajkai LE, Várpalotai Unió, Hajmáskéri SE, Siófoki SE, Szekesfehérvári Előre, Páti SE, Fünföli AK, Mogy ZSE, Haladás II. SzFC II. és a Pápai MAV Kinizsi.

Az északi csoport I. osztályában játszanak: GyAC, DAC, II. Kerület, GyTC, Komáromi FC, Komáromi AC, Érsekújvári SE, Vágselyei SC, Mosoni Köhne, Kapuvári SE, Tatabányai SC II. és a Soproni SSE.

A CVSE szempontjából nézve nem is mondható rossznak teljesen az új beosztás, mert Celdömölköt, mint gócpontot az összes egyesületek otthonai aránylag elég kedvezően megközelíthetők. Hogy azonban az eddigi szombathelyi csoport II. osztályában ma ny egyedüli fog játszani, arra igazán kíváncsiak vagyunk. Nem lehetetlen, hogy ezután majd Jánosházanak kell Győrbe, Sopronba és Komáromba utazni másodk osztályú mérkőzésekre és viszont. Lehet, hogy a második osztályú csapatok jobban kibírják a nagyeb költtséget. Utóvégre ők még amatőrök.

Celdömölk

Ujtelepén 2 szobás, kertes, adómentes, szépfekvésű, új

családiház

eladó. Cím a kedőban

Készült DINKOREVE NANDOR könyvnyomdájában, Celdömölkön

KERESEK BÉRBE

5-10 hold jó szántóföldet Celdömölk határában augusztustól.

— Névvel. —